

对涉疫网络谣言要敢于抽刀亮剑

编辑同志：

近期，全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点，疫情防控形势严峻。在这一背景下，个别地方出现了有关疫情的虚假信息、谣言，一些别有用心者，刻意捏造、传播谣言，以此博取眼球，达到不可告人的目的，有些谣言还编造得十分荒唐离奇，在社会上造成了一定影响。

在疫情防控持久性、常态化形势下，一些地方和群众产生了麻痹思想、侥幸心理和厌战情绪，由于疫情出现的突发性和不确定性，导致人的判断能力下降，加之部分群众

在“宁可信其有，不可信其无”的从众心理影响下，如果再受到网络谣言的推波助澜，就很容易被网络谣言所左右，以至于轻信谣言，甚至盲目转发、传播谣言，沦为谣言传播的帮凶，给疫情防控工作带来一定干扰。

网络的便捷性、开放性，使得身处其中的每个网民，既是各类信息的发声者，也是各类信息的接收者。如果对网络上的信息不加甄别、不辨良莠、全盘吸收、随意传播，就会使网络成为各类虚假信息、谣言的策源地、传导器、放大器，进而滋生种种乱象，给社会和人们的生活带来恶劣影响。

网络不是法外之地。习近平总书记指出，“必须把意识形态工作的领导权、管理权、话语权牢牢掌握在手中，任何时候都不能旁落，否则就要犯无可挽回的历史性错误。”通过肆意歪曲事实，传播涉疫谣言，制造恐慌气氛，刻意误导公众，妨碍疫情防控工作的网络“毒草”，决不能听之任之，要下重拳“斩草除根”。

各级党委、政府要做好疫情信息的发布和舆论宣传引导，通过官方渠道，及时、准确、快速发布疫情信息，宣传、普及防疫知识，主动回应社会和群众关注的敏感、热点问题，释疑解惑。一旦出现涉疫谣言传

播，宣传等权威部门和主流媒体要以最快的速度辟谣，公布事实真相，让谣言不攻自破，以正视听，消除群众恐慌心理，维护社会稳定。对肆意编造、传播涉疫谣言的人和事，公安、网信等部门，要敢于抽刀亮剑，快查快处，快侦快办，果断将其绳之以法，增强法律的震慑力，维护正常的社会秩序。

坚持就是胜利。疫情防控关系到人民的生命健康安全，只有全社会携起手来，始终保持战略定力，采取更加有效措施，就一定能够打赢疫情防控这场硬仗。

读者 程毅飞

改一改婚恋陋习

编辑同志：

我们商洛经济相对比较落后，居民收入也不高。但是，近些年，青年人婚恋方面的陋习却越来越严重。比如，结婚时，女方要求男方必须有房、有车，还要“天价彩礼”，少则五六万元，多则二三十万元。为此，有的男方父母不得不借债贷款满足女方要求。还有婚庆、婚宴的大操大办、大吃大喝、攀比炫富等。

笔者认为，适当的、必要的婚俗礼仪，还是要有的，但是，不能太过。我觉得，现在的婚恋陋习，确实应该改一改了。首先，民政部门、妇联、镇办、社区、村居，要利用宣传册、墙体画、民间小戏、快板、短视频、道德讲堂、庭院谈心会、经典案例剖析等形式，大力宣传婚恋陋习的害处，宣传婚俗移风易俗婚事的益处。狠刹“天价彩礼”、婚庆、婚宴大操大办之风。现在，大部分社区、村居都有红白理事会。希望理事会能切实发挥作用，制定必要的乡规民约，倡导适度彩礼，规定婚庆婚宴的地点、数量、档次、份子钱标准等，倡导勤俭节约，反对大操大办、铺张浪费。其次，可以以社区或者企业(园区)为单位，定期组织举办集体婚礼。比如，在春暖花开的季节，到公园、湿地，或者干脆找一处荒地，举办集体婚礼。在集体婚礼上，可以按照精彩、庄重、简约、安全的原则，举办必要的典礼。同时，让新婚夫妇亲手种植“爱情树”，在“爱情树”上悬挂“爱情铭牌”，经年累月形成“爱情林”，以后有了孩子，还可以让孩子来参观、植树，多么有意义。再次可以以爱心志愿者协会的名义，在敬老院或者特殊教育学校举办集体婚礼。除了必要的婚庆典礼外，可以向老年人、智障儿童献爱心，奉献礼品以及歌舞、小品、小戏、快板、话剧、朗诵等文艺节目，内容多样，丰富多彩，一举多得，真是何乐而不为。

读者 和永全



近日，洛南县保安镇组织群众在张坪水库等坡地地带栽植连翘2万多株，既可以保护生态环境，又可以让群众获得不错的经济效益，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

(本报通讯员 杨开让 摄)

给镇安法院倾心调解涉企案件点个赞

编辑同志：

近日，镇安县人民法院在审理一起原、被告均为企业的建设工程施工合同纠纷案件中，立足发挥审判职能，倾心调解，最终双方达成调解协议，并当庭履行工程款及利息170万元，一起商事纠纷得以圆满化解。

2015年，原告某工程公司与被告某农产品开发公司签订办公楼、厂房工程建设合同，工程完工后，双方对工程进行结算，被告陆续支付了123万元工程款，余款139万元未付。双方对欠付工程款的数额无异议，但被告辩称原告公司该项目负责人张某与被告公司的股东王某是亲戚关系，二人已商议好该笔工程款作为王某的出资款并增加持股比例，由王某私下给张某出具借条，工程款不再支付，但被告并没有证据说明原告公司认可该事宜。通过庭审，案件虽标的额较大，但事实清楚，法律关系清晰，承办法官考虑到该案是两企业间的商事纠纷，了解涉诉企业经营状况，得知两企业一直守合同、重诚信，多年无诉讼，如果处理不当，能帮助企业良性持续发展。承办法官再次与当事人沟通，讲解了相关法律规定，告知了各自的权利义务和诉讼成本，双方均有调解的诚意，但对工程款的利息部分有分歧，为切实化解矛盾，本着节约司法资源、减轻当事人诉累、维护双方当事人合法权益的初衷，经过法官耐心细致地调解，双方终于达成协议被告支付原告工程款及利息170万元。因原告在诉讼中申请了财产保全，法官又根据被告的申请并征求原告的意见，解除了对被告账户的冻结，协助被告履行支付义务。

近年来，镇安法院审理商事案件的这种做法，切实维护了中小企业的合法权益，为企业发展提供了高效便民的司法服务，值得点赞。

读者 程光文 余苗

2021年，商洛空气质量综合指数全省第一，城市集中式饮用水水源地水质100%达标，碧水蓝天，生态宜居。“12340”生态环境满意度电话调查有您参与更美好！

商洛市生态环境局 宣



DONG FENG
东风酒庄

东风酒庄 丹凤葡萄酒高端品牌

酒庄参观预约电话：0914-3260199、3260299

酒庄地址：陕西省商洛市丹凤县东风葡萄酒产业园

